
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1062
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 20 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Defederalisering justitie  -  Gesprekken met federale collega’s

Via de media hebben we kunnen vernemen dat de minister plannen heeft om de federale 
collega’s betrokken bij justitie, uit te nodigen voor een gesprek. Het gesprek gaat over de 
studie van de grondwetspecialisten Arvid Rochus en Stefan Sottiaux over de 
defederalisering van justitie.
 
1. Hebben alle betrokken federale collega’s inmiddels toegezegd om in te gaan op de 

uitnodiging? Wie wel? Wie niet?

2. Binnen welke timing zullen de gesprekken afgerond zijn?

3. Wat is de bedoeling van de gesprekken?

4. Tot welk eindresultaat hoopt de minister te komen?

5. Gelooft de minister zelf in enig resultaat? Of is het eerder een (partij)politiek 
statement?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1062 van 20 september 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

Uiteindelijk zijn alle ministers ingegaan op de vraag om een gesprek rond de 
defederalisering van justitie: dus zowel de federale minister van Justitie, als beide 
ministers bevoegd voor Institutionele Hervormingen, als de ministers verantwoordelijk 
voor de justitiehuizen voor de Franse Gemeenschap en voor de Duitstalige 
Gemeenschap.

De gesprekken vinden eerst op kabinetsniveau plaats in het najaar waarna er een 
overleg, telkens bilateraal, tussen de ministers zal plaatsvinden.

Het doel van de gesprekken is om op basis van de studie op een neutrale manier te 
kijken naar de defederalisering van justitie en tot een vergelijk te kunnen komen over de 
volgende te nemen stappen. Ik ga er vanuit dat niet iedereen het met mijn visie eens zal 
zijn, maar je geraakt ook nergens als je gewoon een standpunt uitroept en niet met 
elkaar in gesprek gaat. Ik geloof bovendien dat we daadwerkelijk op een punt gekomen 
zijn dat je bijna niet anders kan dan justitie defederaliseren. Ik hoor dat ook in mijn vele 
gesprekken met de verschillende beroepsgroepen binnen justitie. En ik vind dat je zoiets 
grondig kan en moet voorbereiden, door te starten met het kennen van elkaars 
standpunten.


